   2011年武汉工程大学申报专业技术
三级岗位参考条件

为做好学校专业技术三级岗位的申报工作，充分体现公开、公平、公正原则，现制定武汉工程大学申报专业技术三级岗位参考条件，作为学校向上级推荐申报三级岗位人选的依据。

一、必备条件
申报专业技术三级岗位的人员应具有良好的职业道德,有稳定的以本人为核心的5人以上科研或教学群体，是本学科的知名专家和学科带头人或学术骨干；在国内外本学科领域有较高学术造诣和一定的学术影响，受到国内外同行专家的肯定，近三年考核合格。
二、直接申报条件

申报专业技术三级岗位，满足申报专业技术三级岗位的必备条件，且符合下列条件之一者，可直接申报专业技术三级岗位。
1. 湖北省有突出贡献中青年专家；“湖北省新世纪高层次人才工程”第二层次及以上人选；国务院政府特殊津贴获得者；湖北省高等学校教学名师；湖北省“楚天学者计划”特聘教授；省级教学团队和科技创新团队负责人中具有正高级专业技术职务任职资格的人员。

2.省部级以上颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖获得者的前三名、二等奖前二名中具有正高级专业技术职务任职资格的人员；高等学校省部级教学成果奖一等奖前二名中具有正高级专业技术职务任职资格的人员。

3. 省部级以上劳动模范或先进工作者中具有正高级专业技术职务任职资格的人员。
4. 符合省人社厅《2011年湖北省事业单位申报专业技术二级岗位参考条件》,但评审专业技术二级岗位未通过的人员。
三、竞聘申报条件
1. 理工类
在上级下达的申报教授三级岗位指标控制数限额内，满足申报专业技术三级岗位的必备条件，聘任正高级专业技术岗位满12年、并同时符合下列任一条件者；聘任正高级专业技术岗位满8年、并同时符合下列任意两项条件者；聘任正高级专业技术岗位满5年、并同时符合下列任意三项条件者，可申报竞聘二级岗位。
（1）享受湖北省政府特殊津贴专家；或全国模范教师或全国优秀教师或全国优秀教育工作者或全国师德标兵。
（2）获国家颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖(有获奖证书)、二等奖(个人排名前九)获得者；或国家教学成果一等奖(有获奖证书)或二等奖获得者（个人排名前九）；或中国专利奖金奖（个人获奖）获得者；或省部级颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）、三等奖（个人排名前一）获得者；或获省（部）级教学成果一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）、三等奖（个人排名前一）获得者；或湖北省政府发展奖获得者（个人排名前一）或武汉市颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖获得者的前二名。
（3）国家工程（技术）研究中心、省（部）级重点实验室（工程中心)主任。

（4）省级及以上精品课程（实验教学示范中心、创新实验区、双语课程、品牌专业等）的负责人。
（5）在SCI一区学术期刊发表学术论文1篇以上，或在SCI二区学术期刊发表学术论文2篇以上。

（6）作为骨干成员(前三名)承担国家自然科学基金重大研究计划重点项目、国家自然科学基金重点项目、科技部支撑计划(攻关)项目、国家重大科学工程项目、国家社会科学基金重点项目；主持“863”或“973”单项100万元以上的子项目；主持国家自然科学基金、国家社会科学基金项目、国家教育科学规划项目（有经费资助）1项；主持或作为国内负责人完成30万元以上科技部国际合作项目；或主持过3项省（部）级科研、工程技术推广项目。项目须经省部级以上主管部门验收（结题）合格方为有效。
（7）以第一完成人获得3项及以上国家发明专利授权，并被开发转化、且年产值3000万元以上；或研究项目成果被国家有关部委、省政府有关厅局采纳、推广应用，并产生重大影响，取得显著经济、社会效益者。

（8）入选教育部新世纪优秀人才支持计划。
2. 人文社科类
在上级下达的申报教授三级岗位指标控制数限额内，满足申报专业技术三级岗位的必备条件，聘任正高级专业技术岗位满9年、并同时符合下列任一条件者；聘任正高级专业技术岗位满4年、并同时符合下列任意两项条件者。
（1）享受湖北省政府特殊津贴专家；或全国模范教师或全国优秀教师或全国优秀教育工作者或全国师德标兵或省优秀教师。
（2）获国家颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖(有获奖证书)、二等奖(个人排名前九)获得者；或国家教学成果一等奖(有获奖证书)或二等奖获得者（个人排名前九）；或国家社会科学基金项目优秀成果奖(有获奖证书)；或国家社会科学基金重大项目负责人或国家社会科学基金项目优秀成果一等奖（个人排名前五）或二等奖获得者（个人排名前三）或国家社会科学基金项目结项等次优秀（个人排名前二）；或中国高校人文社会科学成果奖一等奖（个人排名前五），或二等奖获得者（个人排名前三）；或中国文化艺术政府奖获得者（个人获奖）、茅盾文学奖或鲁迅文学奖（个人获奖）、中国新闻奖或长江韬奋奖（个人获奖）、中国出版政府奖（个人获奖）、中国专利奖金奖（个人获奖）获得者；或全国美术展览奖获得者，或省部级颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）、三等奖（个人排名前一）获得者；或省（部）级人文社会科学优秀成果奖一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）、三等奖（个人排名前一）获得者；或获省（部）级教学成果一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）、三等奖（个人排名前一）获得者；或省政府哲学社会科学优秀成果奖一等奖（个人排名前五）、二等奖（个人排名前三）获得者；或湖北省政府发展奖获得者（个人排名前一）；或全国大学生运动会论文报告会一等奖获得者（个人获奖）；或武汉市颁发的科技奖励（指自然科学奖、科学技术进步奖、技术发明奖、科技成果推广奖和社会科学成果奖等五项奖励）一等奖获得者的前二名。
（3）省（部）级人文社科基地负责人。

（4）省级及以上精品课程（实验教学示范中心、创新实验区、双语课程、品牌专业、特色专业等）的负责人。
（5）在SCI一区学术期刊发表学术论文1篇以上，或在SCI二区学术期刊发表学术论文2篇以上，或在《中国社会科学》上发表学术论文1篇以上，或在SSCI学术期刊上发表学术论文1篇以上，或在CSSCI各学科排序第一的期刊发表论文1篇以上，或在CSSCI各学科排序第二的期刊发表论文2篇以上，或在学术期刊上发表论文被《新华文摘》、《中国社会科学文摘》全文转载累计2篇以上。论文均要求第一作者。

（6）作为第一主编出版入选教育部推荐研究生教学用书或教育部面向21世纪课程教材、国家"十五"和"十一五"教材规划选题教材等高水平教材。
（7）作为骨干成员(前三名)承担国家重大科学工程项目、国家社会科学基金重点项目；或主持国家自然科学基金、国家社会科学基金项目、国家教育科学规划项目（有经费资助）1项及以上；主持或作为国内负责人完成20万元以上科技部国际合作项目；主持过3项省（部）级科研、工程技术推广项目，并经省部级以上主管部门验收合格。

（8）以第一完成人的研究项目成果被国家有关部委、省政府采纳、推广应用，并产生重大影响，取得显著经济、社会效益者。证明材料须有司（厅）局级公章。
（9）校级教学名师。
四、附则
1. 获得业绩和成果的截止时间为2011年6月30日，起始时间为任正高专业技术职务以来。
2. 满足同一类多条条件的，只算符合一条，但可作为评审排序参考。

3. 本《参考条件》由组织人事部负责解释。
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