武汉工程大学研究生入学考试加试科目
《中国近现代史纲要》考试大纲

课程名称：中国近现代史纲要（Outline of Chinese Modern History）

课程编号：857
适用专业：马克思主义基本原理、马克思主义中国化研究、思想政治教育、中国近现代史基本问题研究
试题总分：100分

考试时间：3小时

试卷类型：笔试闭卷

考题类型及分值：简答题（45分）、论述题（55分）
教材：《中国近现史纲要》（马克思主义理论研究和建设工程重点教材），本书编写组，高等教育出版社，2013年版。
参考书：

（1）《中国近现史纲要》（学习参考文选），沙健孙主编，高等教育出版社，2007年版；
（2）《中国近现史纲要》（学生辅学读本），刘伟、屠静芬、何卓恩主编，高等教育出版社，2007年版。
考试内容要求：
第一章 反对外国侵略的斗争
一、了解鸦片战争前的中国和世界，懂得资本一帝国主义入侵中国及其与中国封建势力相结合给中华民族带来的深重灾难，认识造成近代中国落后贫困的根本原因。

二、掌握：（1）近代中国资产阶级的产生及其两部分。（2）近代中国工人阶级的形成以及特点。
三、掌握近代中国社会的半殖民地半封建社会性质以及主要矛盾和基本特征，认清近代以来中华民族面对的两大历史任务及其关系。

四、了解近代中国人民反对外国侵略斗争的历史，掌握反侵略斗争的意义以及失败的根本原因。

第二章 对国家出路的早期探索
一、了解太平天国农民战争的历程，认识其历史意义以及失败的原因和教训。

二、了解洋务新政的兴办，把握洋务运动的历史作用以及失败的原因。

三、了解戊戌维新运动时期维新派政治主张，掌握维新运动的历史意义以及失败的原因和教训。

四、掌握《天朝田亩制度》、中体西用方案进步意义及局限性。

第三章 辛亥革命
一、正确认识辛亥革命爆发的社会历史条件。

二、掌握三民主义纲领内容及评价。

三、分析革命派与改良派的论战的内容与结局。

四、把握辛亥革命的历史地位与意义，分析辛亥革命失败的原因。

五、了解辛亥革命失败后孙中山反对北洋军阀的斗争，认识旧民主主义革命的终结，懂得资产阶级共和国的方案在中国行不通。

第四章 开天辟地的大事变
一、了解俄国十月革命对中国的影响。

二、认识新文化运动发生的历史条件及历史意义。

三、认识五四运动发生的历史条件及历史意义，懂得五四运动是中国新民主主义革命的开端。

四、了解五四时期马克思主义在中国的传播，把握中国先进分子为什么和怎样选择了马克思主义。

五、理解中国共产党成立的社会历史条件和历史特点，掌握中国共产党成立的意义。

六、掌握中国共产党制定的民主革命纲领及其意义。
七、了解第一次国共合作以及国民革命的兴起与高潮，认识中国共产党的成立使中国革命的面貌焕然一新。

第五章 中国革命的新道路
一、了解国民党全国政权的建立及其独裁统治，懂得中国共产党为什么要进行反抗国民党反动统治的斗争。

二、认识大革命失败后中间党派的政治主张。

三、把握中国共产党对革命新道路的艰辛探索。

四、掌握中国革命为什么必须走以及怎样走农村包围城市的道路。

五、认识土地革命战争的发展及挫折，懂得“左”倾教条主义的严重危害，掌握遵义会议的历史意义。

六、了解红军长征的历史过程，认识红军长征胜利的意义。

第六章 中华民族的抗日战争
一、认清日本军国主义的侵华战争给中华民族造成的深重灾难，懂得抗日战争是近代以来中国人民第一次赢得完全胜利的民族解放战争。

二、把握以国共两党第二次合作为基础的抗日民族统一战线的意义，了解国民党以及正面战场在抗日战争中的地位和作用。

三、掌握中国共产党的全面抗战路线、纲领与方针、政策以及敌后游击战争的地位和作用，懂得中国共产党及其领导的人民抗日力量是中华民族抗战的中流砥柱。

四、了解毛泽东《论持久战》的主要内容及其意义。

五、掌握延安整风运动和毛泽东思想指导地位的确立

六、认识中国人民抗日战争胜利的主要原因和基本经验，把握中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的地位。

第七章 为创建新中国而斗争
一、了解抗日战争胜利后的时局及其对中国近现代历史发展的影响，认识中国共产党争取和平民主以及进行自卫战争的必要性。

二、了解国民党政权所面临的全面危机，认识它陷于全国人民包围之中、最终走向崩溃的根本原因。

三、了解各民主党派的历史发展，认识“中问路线”的破灭及其原因，懂得中国共产党领导的多党合作政治格局的形成是历史的必然。

四、了解中共七届二中全会和毛泽东的《论人民民主专政》。人民政协会议的召开与中国共产党全国执政地位的确立。
五、认识人民共和国是中国人民的历史性选择，掌握新民主主义革命胜利的原因以及基本经验。

六、简评抗日战争胜利后中国国内的三种建国方案和两个中国之命运的较量。
七、了解从《井冈山土地法》到减租减息到《五四指示》及《中国土地法大纲》等中国共产党人关于土地问题政策的历史演变。
第八章 社会主义基本制度的全面确立
一、了解《共同纲领》的全面实施以及新民主主义革命任务的胜利完成，认识中华人民共和国的成立开辟了中国历史的新纪元。

二、了解新民主主义社会的建立及其特点和性质，把握过渡时期总路线的提出反映了历史的必然。

三、了解对个体农业、个体手工业和资本主义工商业社会主义改造的特点和过程，懂得社会主义制度在中国的建立的伟大意义。

第九章 社会主义建设在探索中曲折发展
一、了解中国共产党人探索中国社会主义建设道路的良好开局，把握早期探索取得的成果（《论十大关系》的发表、中共八大路线的制定、《关于正确处理人民内部矛盾的问题》发表）。

二、了解探索社会主义建设道路的曲折历程，认识其中的经验教训。

三、了解社会主义制度确立后20年问的建设成就，把握毛泽东等老一代革命家探索中国社会主义建设道路的理论贡献及意义。
第十章 改革开放与现代化建设新时期 
一、认识十一届三中全会是建国以来党和国家历史上具有深远意义的历史性转折。

二、掌握关于真理标准问题大讨论，中国共产党第二个历史决议及其意义。

三、了解中国特色社会主义道路开辟和发展的历史进程，掌握中国共产党在社会主义初级阶段的基本理论、基本纲领、基本路线和基本经验。

四、认识中国共产党在新时期不断推进马克思主义中国化事业及其取得的理论成果。

五、了解改革开放和现代化建设取得的巨大成就，改革开放近三十年的深刻历史启示。

六、掌握改革开放的历史进程及基本经验。

七、正确认识20世纪中国经历的三次历史性巨大变化。
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